
La Consejera de Cultura, Deporte y Juventud, en relación con la pregunta escrita formulada por la parlamentaria foral Ilma. Sra. Dña. Miren Aranoa Astigarraga, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario EH Bildu Nafarroa, relativa a los Encuentros de Arte Joven 2017 (9-17/PES-00196), tiene el honor de informar lo siguiente:
El programa Encuentros de Arte Joven está evolucionando para adaptarlo a la realidad actual de la comunidad artística. Tras muchos años con un formato de concurso convencional, en 2016 comenzó un cambio en el formato, con el propósito de que este programa responda a la vocación de ser punto de encuentro e intercambio, y así trabajar en varias líneas: Además del necesario reconocimiento a través de los premios, la creación de espacios de intercambio de experiencias, y el despliegue de estrategias para favorecer el paso a la profesionalización a los artistas jóvenes que participan, su acceso a los circuitos de exhibición y distribución de proyectos. 
Los Encuentros pretenden tener un carácter más cercano, participativo, práctico, de creación de tejido artístico, y más profesional, tratando de apoyar también la difusión, participación, y producción, para no limitarse únicamente al premio final, como se venía haciendo años atrás. El año pasado, por ejemplo, los y las artistas defendieron por primera vez sus proyectos ante jurados y el resto de artistas preseleccionados, proporcionando un enriquecimiento con la puesta en común de los trabajos, pensamientos, criterios, y técnicas.
Este programa es uno de los que conforman la línea de trabajo de la Subdirección de Juventud del Instituto Navarro de Deporte y Juventud relacionada con la promoción de la creatividad juvenil. Dentro de esta línea, que este año cuenta con mayor dotación económica, se están llevando a cabo por un lado acciones propias, como los talleres de literatura creativa o el certamen de moda juvenil, y por otro lado proyectos en coordinación con otros departamentos: este año se desarrolló la primera parte del proyecto Arte Joven en Hospitales, en colaboración con el Departamento de Salud, que incluyó una formación y residencia artística en el CACH. Asimismo, se ha colaborado con el Departamento de Educación para la realización de CreArtefuturo, que se celebra los próximos 29 y 30 de septiembre. 
En esta edición de Encuentros de Arte Joven se han fusionado las modalidades de Artes Plásticas y Audiovisuales, en el marco de la evolución que está teniendo el programa, y teniendo en cuenta las sugerencias realizadas en la pasada edición por parte de varios miembros de jurados que consideraban que piezas presentadas a una de las dos modalidades correspondían, según su criterio, a la otra modalidad y viceversa.

Para poder cumplir objetivos respecto a la creatividad y el arte joven, la Subdirección de Juventud está tratando de facilitar la participación de diferentes proyectos que no se atienen necesariamente a una determinada modalidad. 

El objetivo es abrir un diálogo entre disciplinas. Muchos de los trabajos versan sobre filosofía, análisis, crítica social y análisis psicosocial, y los recursos de las plásticas y del videoarte facilitan el abordaje de estas reflexiones. El trabajo en equipo determina nuevos contextos, y en alguna medida se considera superado el planteamiento del arte separado por géneros o modalidades o de trabajos separados en su producción. Con la fusión de ambas, se trata en última instancia de enriquecer el lenguaje. No se trata por tanto de reducir cuantías económicas (que se están destinando a los Encuentros por otras vías), si no de abrir oportunidades a la participación. 

En este sentido, están previstas otras acciones que complementarán el programa, como un “encuentro” abierto que reúna a los artistas de todas las modalidades, además de personas jóvenes o relacionadas con el mundo del arte. Una jornada que permitirá la participación de personas más jóvenes que están comenzando sus carreras artísticas, menores de 18 años, en bachilleratos artísticos. 

Respecto a la cuantía de los premios, en el año 2016 se entregaron para cuatro modalidades y cuatro premios en cada una: el primer premio 2.500 euros, un segundo de 1.500 euros, un tercero de 1.000 euros, y 500 euros como cuarto premio. 

Como se ha señalado anteriormente, en esta edición se ha considerado premiar y apoyar a los artistas seleccionados desde dos vertientes: por un lado mantener premios en metálico, y por otro, apoyarles en la producción artística y en su acceso a los nuevos circuitos y medios de difusión. Los talleres, charlas y asesoramiento programados van en esa dirección.
Con este propósito, se ha hecho un mayor esfuerzo económico en los jurados responsables del asesoramiento, organización de talleres, seguimiento en la producción de su trabajo, tutorías concertadas con las y los premiados. El seguimiento por parte de los jurados se alargará en el tiempo para reforzar este proceso. Los premios previstos para la edición 2017 son: Un primer premio de 2.500 euros, un segundo de 1.500 euros y un tercero de 1.000 euros. 
Es lo que puedo informar, en cumplimiento del artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona-Iruñea, 26 de septiembre de 2017
La Consejera de Cultura, Deporte y Juventud: Ana Herrera Isasi

